

# ગરવી નવક્રાન્તિ

<http://jagadishchristian.com>

ટે.નં.૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬ (મો).૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬

તંત્રી : પ્રશાંત ધોળકીયા .મેનેજીંગ તંત્રી: મિનાક્ષી ધોળકીયા

email:garvinavkranti @ yahoo.com

આપનું લવાજમ બાકી છે ?  
હા( )ના( )If undelivered pl.return to  
સરનામનું સ્વીકાર ઉપાસવા  
વગર પરત કરોકાચલેખ : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ  
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનંત  
પાલડી, અમદાવાદ - ૭

ESTD. YEAR - 18 •ISSUE: 31 DATE: 02-08-2014 •SATURDAY• PAGES: 4•PRICE Rs.1 •YERLY SUB: Rs. 60/-



## મલેશીયન જેટ પ્લેન યુક્રેનમાં તોડી પડાયું જેમાં ૩૦૦ યાત્રિકોના મોત થયાં

મલેશીયન એરકાફ્ટ ટેક્ષી કુલાલુમ્પુર ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ, સીપેંગના રનવે પરથી મે, ૧૩, ૨૦૧૪ના રોજ લેવાયેલ આ તસવીર મલેશીયન એરલાઇનરના પ્લેનોની છે. જે ખોટ કરી રહી છે. તેનું બોઈંગ ૭૭૭એર કાફ્ટ જે ૩૦૦ યાત્રીઓને લઈને એમ્સ્ટરડેમ,

નેધરલેન્ડથી કુલાલુમ્પુર, મલેશીયા ખાતે જઈ રહ્યું હતું ત્યારે તેને રશિયા અને યુક્રેનની સરહદ પર તોડી પાડવામાં આવ્યું હતું. મિનિસ્ટ્રી ઓફ યુક્રેન દ્વારા આ સમાચારને પુષ્ટી આપવામાં આવી હતી. તેમના જણાવ્યા પ્રમાણે ૨૮૦ યાત્રીઓ અને ૧૫ કુ સભ્યો આ પ્લેનમાં સવાર

હતા. સીએનએન એવીએશનના જણાવ્યા પ્રમાણે આ એરીયા એ પ્લેનો માટે ખતરનાક અને મુશ્કેલી ઉભી કરનાર વિસ્તાર છે. તમે કોઈપણ જાતનો ફેરફાર કરો તો તમારે મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડે. યુક્રેનના વિદ્રોહી મારફતે આ પ્લેન તોડી પડાયું હોવાનું મનાય છે.

## બાંગ્લા દેશમાં ખ્રિસ્તી સાધ્વીઓ પર હુમલો



નોર્થ બાંગ્લાદેશમાં બોલ્ડી પુકુર મિશન આવેલ છે જે દિનાજપુરથી ૫૦ માઈલના અંતરે આવેલ છે. ત્યાં હોસ્પિટલ અને કોન્વેન્ટ ચાલે છે. ગત સપ્તાહમાં ત્યાં ખ્રિસ્તી સાધ્વીઓ પર

પચાસથી સાઈઠ જેટલા સશસ્ત્ર લોકોએ આવીને હુમલો કર્યો હતો. હુમલો ભારે હતો જે દોઢેક કલાક સુધી ચાલ્યો હતો. આ સશસ્ત્ર ટોળું પ્રાર્થના કરતી ખ્રિસ્તી સાધ્વીઓ પર

તુટી પડ્યું હતું અને તેમને પુષ્કળ માર મારવામાં આવ્યો હતો. તેમજ કોન્વેન્ટને ભારે નુકશાન પહોંચાડવામાં આવ્યું હતું. બિશપ સેબેસ્ટીયન તુડુ, દિનાજપુરે જણાવ્યું

## ધાર્મિક સહિષ્ણુતાના મુદ્દે યુપીને અમેરિકાએ ઘરાક, સીરીયા સાથે સરખાવ્યું

અમેરિકાએ તેના વિદેશ મંત્રાલયના અહેવાલમાં ભારતની ખરાબ ટીપ્પણી કરી હતી. વિશ્વભરના દેશોમાં ધાર્મિક સ્વતંત્રતાની બાબત અંગે તેમણે ઉત્તર પ્રદેશને ઈરાક, સીરીયા સાથે સરખાવ્યું હતું. આ રીપોર્ટમાં તેમણે યુપીને સીરીયા, બાંગ્લાદેશ, શ્રીલંકા, અને ઈરાક જેવા દેશોની સમકક્ષ મુક્યુ હતું. રીપોર્ટમાં જણાવ્યા મુજબ યુપી સરકાર ધાર્મિક આધાર પર જારી ભેદભાવ વિરુદ્ધ કોઈપણ કાર્યવાહી કરવામાં નિષ્ફળ રહી છે. આ અહેવાલ અનુસાર યુપી સરકારે એક એવો માહોલ તૈયાર કર્યો છે કે જેમાં અસહિષ્ણુ અને હિંસક સમુહોની હિંમત એટલી હદે વધી ગઈ છે તેઓએ ધાર્મિક માન્યતાના આધારે લોકો પર હુમલા કર્યા છે. રીપોર્ટમાં એવું પણ જણાવાયું છે કે યુપીની સરકાર નબળા સમુદાયોની સુરક્ષા કરવામાં નિષ્ફળ ગઈ છે. અને અનેક લઘુમતી સમુદાય તેનાથી સૌથી વધુ મુશ્કેલીમાં મુકાયો છે. આના કારણે લોકોને મોટાપાયે વિસ્થાપિત પણ થવું પડ્યું છે.

આ રીપોર્ટમાં મુઝફરનગર જિલ્લામાં થયેલા રમખાણોનો ઉલ્લેખ છે. રિપોર્ટ અનુસાર રમખાણોમાં ૬૫ ના મોત અને ૬૮ને ઈજા થઈ હતી. અને ૪૦ થી ૫૦ હજાર જેટલા લોકો વિસ્થાપિત બન્યા હતા. મુઝફરનગર બાદ સહારનપુરના મામલે પણ રીપોર્ટમાં ટીકા કરવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત તાજેતરમાં થયેલી બળાત્કારની અનેક ઘટનાઓને કારણે પણ ઉત્તર પ્રદેશની ટીકા થઈ રહી છે.

## સાઉથ આફ્રિકાના ઓલરાઉન્ડર જેક કાલિસે ક્રિકેટને અલવિદા કહી

સાઉથ આફ્રિકાના અને ક્રિકેટ ઇતિહાસના મહાન ખેલાડીઓ પૈકીના એક ઓલરાઉન્ડર જેક કાલિસે ક્રિકેટમાં નિવૃત્તિની જાહેરાત કરી હતી. આમ તેમની બે દાયકા લાંબી ચાલેલી કારકીર્દીનો અંત આવ્યો હતો.

૩૮ વર્ષીય જેક કાલિસે જણાવ્યા પ્રમાણે શ્રીલંકા સાથે તાજેતરમાં રમાઈ રહેલ શ્રેણીમાં તેમના કંગાળ ફોર્મને લઈને તેઓએ આ નિર્ણય લીધો હતો. જો કે તેઓ ઈન્ડિયન પ્રીમીયર લીગ અને ટી ૨૦માં રમવાનું ચાલુ રાખશે. કાલિસે ટેસ્ટ ક્રિકેટમાં ૪૫ સદીઓ સાથે ૫૫.૩૭ રનની સરેરાશ સાથે ૧૩૨૮૮ રન કર્યા હતા. આ જુમલો તેમણે ૧૬૬ ટેસ્ટમાં નોંધાવ્યો હતો. ભારતના મહાન ક્રિકેટર સચિન તેંદુલકરના બાદ તેઓ વિશ્વમાં બીજા ક્રમે હતા. આ ઉપરાંત તેમણે ટેસ્ટ ક્રિકેટમાં ૨૮૨ વિકેટ લીધી હતી અને ૨૦૦ કેચ ઝડપ્યા હતા. એક માત્ર કાલિસે જ એવો ખેલાડી હતો કે જે સચિન તેંદુલકરના વિક્રમો તોડી શકે. વનડે ક્રિકેટમાં તેમણે ૧૧૫૭૮ રન કર્યા, ૨૭૩ વિકેટો ઝડપી હતી. જો કે વનડેમાં તેમની માત્ર ૧૭ જ સદી હતી. ૧૯૯૬થી તેમણે કારકીર્દીની શરૂઆત કરી હતી અને તેઓ સાઉથ આફ્રિકા માટે પાંચ વર્લ્ડ કપ રમ્યા હતા. કાલિસની સરખામણી ક્રિકેટ ઇતિહાસના મહાન ઓલરાઉન્ડર ગારફીલ્ડ સોબર્સ સાથે કરવામાં આવે છે.

હતું કે ઈન્ટરનેશનલ કેથોલીક ચેરીટી એઈડ ટુ ધ ચર્ચ ઈન નીડ, બોલ્ડી પુકુર મિશનની ઉપર ૭ જુલાઈએ હુમલો કરવામાં આવ્યો, અને પોલીસ આવી ત્યારે હુમલો કરનારા ભાગી ગયા હતા. ઈજાગ્રસ્તોને ઢાકા ખાતે મેડીકલ ટ્રીટમેન્ટ આપવામાં આવી રહી છે. ખ્રિસ્તીઓ પર મોટા ભાગના મુસ્લીમ દેશોમાં હુમલા થાય છે. પરંતુ ખ્રિસ્તી સાધ્વીઓ પર આ પ્રકારનો સહુ પ્રથમ બનાવ છે. બાંગ્લાદેશમાં ખ્રિસ્તી સાધ્વીઓને ખુબ આદરથી જોવાય છે તેથી

અહીંયા બનેલી ઘટના કલ્પના બહારની છે. સાધ્વીઓ અને પાદરીઓ પર હુમલા થાય છે કારણકે તેઓ લઘુમતીઓની મદદ કરે છે. તેવું બિશપ ટુડુએ જણાવ્યું હતું.

### વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.



ગરવી નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર જોઈ શકો છો

<http://jagadishchristian.com>

ઉપરોક્ત વેબ સાઈટ ઉપરાંત ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> ઉપર પણ જોઈ શકાશે.



## ગરવી નવકાંતિ

પર્યાવરણની જાળવણી બાબતમાં આપણે તદ્દન છેલ્લા સ્તરે છીએ. ગત વર્ષે એક ભયાનક વિનાશક ભુસ્ખલનની ઘટના બની હતી અને તેના પરિણામે અનેકોની જાનહાનિ થઈ હતી. ઉત્તરાખંડ વધુ વરસાદે કેદારનાથ તીર્થધામની આસપાસના વિસ્તારમાં નાશ થયો હતો. થોડાક દિવસો પહેલા પુણે પાસે મલિન ગામમાં પહાડી ધસી પડી અને આખું ગામ તબાહ થયું. પ્રજા તરીકે આપણે કુદરતની વ્યવસ્થા પ્રત્યે કેટલા લાપરવાહ છીએ. જમીનનું ધોવાણ અને પહાડોનું અસ્તિત્વ ટકાવવા માટે વૃક્ષોનું હોવું જરૂરી છે. પરંતુ વિકાસના નામે આ બધાનો દાટ વાળ્યો છે. ચેતવણી આપનારાઓ થાકી ગયા છે પરંતુ આપણા વિકાસના સપનાઓ લઈને ફરનારાઓને આ ચેતવણીની કોઈ અસર થઈ નથી.

જે વિસ્તારો ધાર્મિક સ્થાનોને લીધે ત્યાની પ્રજાને રોજગારી પુરી પાડે છે ત્યાં પર્યાવરણની જાળવણી કરવી જરૂરી છે. શહેરોના વિકાસમાં ગુજરાતમાં જે મોટા શહેરોમાં વિકાસની યોજનાઓ થઈ છે માત્ર કાગળ ઉપર થઈ છે. તેના નાણાં તો સરકારી અધિકારીઓ અને રાજકારણીના હાથમાં સરકી ગયા છે. જ્યારે વરસાદનું તાંડવ આવે છે ત્યારે સામાન્ય પ્રજાની હાલત બુરી હોય છે. માત્ર રાજકારણીઓ મગરના આંસુ સારવા જેટલું પણ કૌવત દેખાડતા નથી તો સાથે સાથે જેમની એટલે તગડા પગારો અને કમિશનો મેળવનારા સરકારી અધિકારીઓના પેટનું પાણી હાલતું નથી. જે દિવસે આ પ્રજા જાગશે ત્યારે શું થશે એની એમને ખબર છે ?

## કેન્દ્ર સરકારના બજેટની અસરોથી ૪ દિવસોમાં ૫ લાખ કરોડનું ધોવાણ થયું

કેન્દ્રમાં તાજેતરમાં બહુમતીથી ચુંટાઈ આવેલ ભારતીય જનતા પાર્ટીની સરકાર, અને અબકી બાર મોદી સરકારના રેલ્વે અને સામાન્ય બજેટને શેરબજારે જાકારો આપ્યો છે. રેલ્વે બજેટને લઈને સામાન્ય બજેટ પછીના દિવસ સુધીના ચાર ટ્રેડિંગ સેશનમાં સેન્સેક્સમાં ૧૦૭૫ પોઈન્ટનું ગાબડું પડ્યું છે. આ ગાબડાને કારણે રોકાણકારોની મુડીમાં ચાર દિવસમાં જ રૂપિયા પાંચ લાખ કરોડનું ધોવાણ થયું છે. જે રૂપિયા ૯૨.૩૮ લાખ કરોડથી ઘટીને રૂપિયા ૮૭.૨૪ લાખ કરોડનું થયું છે. આ ઘટાડો એટલો તીવ્ર રહ્યો કે ડિસેમ્બર ૨૦૧૧ પછીનું સૌથી ખરાબ સમાહ પુરવાર થયું છે. એક જ સમાહમાં બેન્ચમાર્કમાં ચાર ટકાથી વધુનો કડાકો બોલાયો છે. અચ્છે દિન આવવાના છે તેની શરૂઆતમાં આ કડાકો ખુબજ ગંભીર છે.

### વડોદરા ખાતે લવાજમ માટે સંપર્ક કરો

શ્રી પિયુષભાઈ એ. પટેલ,  
૧૦૬, સજની એપાર્ટ, દલાલસ્ટ્રીટ, ફતેહગંજ, વડોદરા-૩૯૦ ૦૦૨  
મો. ૯૯૯૯૯૯૯૯૯૯૯૯

### જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સંબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો.  
નવકાંતિ સાપ્તાહિક 9825169386

### જાહેર ખબરના ભાવ

આખું પાન	રૂ. ૫૦૦૦	અર્ધું પાન	રૂ. ૨૫૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૧૨૫૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૬૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૫૦૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૮૦૦

ટ્યુકડી જાહેરાત રૂ. ૩૦૦

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ કો. સે. મી.

આપની કોઈપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી, વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી  
સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૯૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

## ઇલેન્ડમાં એચએસબીસી એ મુસ્લીમ ખાતાઓને બંધ કરી દીધા

બેન્કીંગ ક્ષેત્રે એક અગ્રણી બેંક એચએસબીસી, યુ.કે.એ એક વિવાદાસ્પદ નિર્ણય કર્યો હતો. જેમાં જોખમી ગણાતા કેટલાંક મુસ્લીમોના ખાતાઓ સ્થગિત કરી દીધા હતા. લંડન સ્થિત આ બેંકે ત્યાંની સૌથી મોટી મસ્જદો પૈકી એક ફિન્સબરી પાર્કની મસ્જદનું ખાતું બંધ કરી દીધું હતું. તેમજ કેટલાંક અન્ય મુસ્લીમ સંગઠનોના ખાતાંઓ

### ગુજરાત કાઠમ રેટમાં ૨૮માં ક્રમે : ગૃહ રાજ્યમંત્રીશ્રીનો દાવો

સમગ્ર દેશમાં કાઠમ રેટમાં ગુજરાત રાજ્ય ૨૮માં ક્રમે છે અર્થાત અન્ય ૨૭ રાજ્યોમાં ગુજરાત કરતાં વધુ ગુના નોંધાય છે એવો દાવો ગુજરાતની વિધાનસભામાં ગૃહરાજ્યમંત્રીશ્રી રજનીકાંત પટેલે કર્યો હતો. વિરોધ પક્ષ કોંગ્રેસે રાજ્યમાં કાયદો વ્યવસ્થાની સ્થિતિ કથળી હોવાની દલીલો કરી હતી. તેના જવાબમાં ગૃહરાજ્ય મંત્રીએ જવાબ આપતા આ બાબત જણાવી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે રાજ્યના વિકાસના પાયામાં શાંતિ અહેસાસ મહત્વનો છે.

રથયાત્રા, ગણેશોત્સવ, મહોરમ જેવા તહેવારોમાં અગાઉના વર્ષોમાં ભયનો માહોલ સર્જાતો હતો પરંતુ હવે તે ભુતકાળ બની ગયો છે. એક દાયકામાં ક્યાંય હુલ્લડ કે આંદોલનો થયા નથી.

તેમણે કહ્યું હતું કે રાજ્ય પોલીસદળમાં ૩૩ ટકા મહિલાઓની અનામત રાખવાનો નિર્ણય કર્યો છે. પાંચ વર્ષમાં પોલીસ સબ ઈન્સ્પેક્ટરથી માંડીને કોન્સ્ટેબલોની ૨૫, ૧૯૨ નિમણુંકો કરવામાં આવી છે.

### જાહેર ખબર તથા લવાજમના એજન્ટ

શ્રી આર. એન. રાજગુરુ  
નગર ગેઈટ, જામ-ખંભાળીયા  
જી. જામનગર

ફોન નં. ૯૯૦૯૮૪૭૭૮૭,  
૯૯૦૯૩૪૭૭૮૭

શ્રી ભુપેન પરમાર,  
આંબેડકરનગર, ઈશ્વરકૃપાનિવાસ  
સામે, નાના મહુવા,  
કાલાવડ રોડ, રાજકોટ-૫  
ફોન: ૯૯૨૫૦૬૭૮૫૩

શ્રી પિયુષભાઈ એ. પટેલ,  
૧૦૬, સજની  
એપાર્ટ, દલાલસ્ટ્રીટ,  
ફતેહગંજ, વડોદરા-૩૯૦ ૦૦૨  
મો. ૯૯૯૯૯૯૯૯૯૯૯૯

બંધ કરી દીધા હતા. આ અંગે તેઓએ લાગતા વળગતાઓને પત્ર દ્વારા જાણ પણ કરી દીધી હતી. પત્રમાં જણાવાયું હતું કે આ તમામ ખાતાઓ ચાલુ રાખવા એ બેન્કની જોખમ ઉઠાવવાની શક્યતા કરતા વધુ પડતું છે. તેમનો ખાતા બંધ કરવાનો નિર્ણય કોઈ વંશ કે ધર્મ આધારિત નથી.

ફિન્સબરી પાર્કની મસ્જદના ટ્રસ્ટી ખાલિદ ઓમરે બેંકના આ પત્ર પાછળનો હેતુ સામે પ્રશ્ન કર્યો હતો. અને કહ્યું છે કે બેન્કના પત્રમાં ખાતા બંધ કરવા માટેનું કોઈ કારણ અપાયું નથી. તેને કારણે અમને લાગે છે કે યુકેમાં મુસ્લીમ સંસ્થાઓને નિશાન બનાવતી ઈસ્લામવિરોધી ઝુંબેશને કારણે આમ કરવામાં આવ્યું

છે. ૨૦૦૫ સૂધીમાં આ મસ્જદનું સંચાલન અબુ હમઝા કરતો હતો. જેને આ વર્ષે મે મહિનામાં અમેરિકામાં ત્રાસવાદના ગુનામાં કસુરવાર ઠેરવાયો છે. મસ્જદના ચેરમેન મોહમંદ કોઝબારે કહ્યું હતું કે એચએસબીસીના આ નિર્ણય પરથી એવું લાગે છે કે અબુ હમઝા પાસેથી સંચાલન હસ્તગત કર્યા પછી અમે જે સારા કામ કર્યો છે તેને ધ્યાનમાં લેવાયા નથી. ડિસેમ્બર ૨૦૧૨માં એચએસબીસીએ અમેરિકન સરકારને મની લોન્ડરીંગના કેસમાં સેટલમેન્ટ પેટે ૧.૯ અબજ ડોલર ચુકવવા પડ્યા હતા જે આવા કેસમાં અત્યાર સુધીમાં ચુકવાયેલી સૌથી મોટી રકમ છે.

### હવે ફેસ બુક એપથી ચેટિંગ નહીં કરી શકાશે

હવેથી ફેસબુક એપથી ચેટિંગ કરી શકાશે નહીં. કંપની પોતાના મેસેન્જર એપને પ્રોત્સાહન આપવા માટે ફેસબુક એપથી ચેટિંગ ફિચર બંધ કરી રહી છે. ચેટિંગ માટે તમારે મેસેન્જર એપનો ઉપયોગ કરવો પડશે. રીપોર્ટ પ્રમાણે ફેસબુક એપથી ચેટિંગ ફિચર ખતમ કરતાં પહેલાં યુઝર્સને નોટિસ આપીને મેસેન્જર લાઉનલોડ કરવાનું કહેવામાં આવશે. જો તેઓ ફેસબુક મેસેજ મોકલવા માંગે છે તો તેમણે મેસેન્જર એપ ડાઉનલોડ કરવું પડશે.

### પાસપોર્ટનું વેરીફિકેશન પોલીસ ઘેર જઇને કરશે જેથી લાંબા પ્રોસીજરમાંથી લોકોને રાહત મળશે

પાસપોર્ટ માટે અરજી કરનારાઓને નવો પાસપોર્ટ ઝડપી અને સરળતાથી મળી રહે અને પોલીસ વેરીફિકેશનની અધરી પ્રક્રિયાન હળવી કરવા રાજ્યમાં પાયલોટ પ્રોજેક્ટ અમલી થવા જઈ રહ્યો છે. હાલમાં પાસપોર્ટ માટે પોલીસ વેરીફિકેશનમાં મેન્યુઅલ પ્રોસિજરને કારણે જે લાંબો સમય લાગે છે તેના બદલે હાઈટેક સોફ્ટવેરની મદદથી પોલીસ અરજદારના ઘરે લેપટોપ પર વેરિફિકેશન કરશે તેવો મહત્વનો નિર્ણય ગૃહ વિભાગે લીધો છે. આ પાયલોટ પ્રોજેક્ટનો પ્રથમ અમલ અમદાવાદ-ગાંધીનગરમાં થશે. જો સફળતા મળશે તો રાજ્યના તમામ પોલીસ સ્ટેશનોમાં અમલી કરાવાશે.

હાલમાં નવા પાસપોર્ટ માટે પોલીસ વેરીફિકેશનની કામગીરી અટપટી છે. જેના કારણે અરજદારોને ઘણી મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડે છે. નવા પાયલોટ પ્રોજેક્ટ માટે કમિશ્નર કચેરી અને પોલીસ સ્ટેશન વચ્ચેનું સંકલન મેન્યુઅલી થા છે તે બંધ કરી આ પ્રોસિજર ઓનલાઈન કરાશે. આમ અરજદારના ડોક્યુમેન્ટનું વેરિફિકેશન કરતા ૩૫ દિવસ અને પાસપોર્ટ કચેરી પર પ્રિન્ટિંગ સહિતની અન્ય પ્રોસિજરમાં ૧૦ દિવસ સાથે પાસપોર્ટ મળતાં કુલ ૪૫ દિવસનો સમય લાગતો હતો. હવે ઓનલાઈન સિસ્ટમ થકી પોલીસ વેરીફિકેશન ૨૦ દિવસમાં પુર્ણ થશે અને પાસપોર્ટ કચેરીને પ્રિન્ટિંગ ૧૦, દિવસ એમ એકજ મહિનામાં પાસપોર્ટ મળી જશે.

### ઇન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
- રજીસ્ટર લગ્ન તથા સમૂહ લગ્ન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગ્નવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાઈ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇઝરાયેલની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

સંપર્ક :- શ્રી ભાઈલાલભાઈ એસ. ટેલર

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૯૯૯૩૧૯૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭



## ચિકનનો ઝડપી ઉછેર કરવા માટે વપરાતાં એન્ટિબાયોટીક માંસાહારીઓ માટે જોખમી છે

સેન્ટર ફોર સાયંસ એન્ડ એન્વાયરમેન્ટ એક રીપોર્ટમાં જણાવ્યું હતું કે માર્કેટમાં વેચાઈ રહેલાં ચિકનમાં છુટથી એન્ટિબાયોટીકનો ઉપયોગ થઈ રહ્યો છે. આવું ચિકન ખાવાને લીધે બીમારીની હાલતમાં એન્ટિબાયોટીકની કોઈ અસર ન થવાનું જોખમ રહેલું છે.

સીએસઈની પોલ્યુશન કંટ્રોલ લેબોરેટરીએ પોતાના એક અભ્યાસમાં ચિકનમાં મળનારા એન્ટિબાયોટીક્સના અવશેષોનું પરીક્ષણ કર્યું હતું. તેમને મળેલું પરિણામ ચોકાવનારું હતું. લગભગ ૪૦ ટકા સેમ્પલ્સમાં એન્ટિબાયોટીક્સના અવશેષ મળ્યા હતા. સીએસઈના ડાયરેક્ટર સુનીતા નારાયણે આ બાબત અંગે જણાવ્યું હતું કે એન્ટિબાયોટીક્સનો ઉપયોગ માનવીની બીમારીઓનો ઈલાજ કરવા પુરતો રહ્યો નથી. પરંતુ મરઘી પાળનારાઓ પણ ચિકનના ઝડપી વિકાસ માટે તેનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. ચિકન તંદુરસ્ત રહે અને તે ઝડપથી મોટા થાય માટે તેમને એન્ટિબાયોટીક્સ આપવામાં આવે છે. તેમણે આથી થતાં નુકશાન અંગે જણાવ્યું હતું કે એન્ટિબાયોટીક્સનો મોટાપાયે ઉપયોગ કરવાથી ચિકનમાં એન્ટિબાયોટીક્સ બેક્ટેરીયા ઉત્પન્ન થાય છે. આ બેક્ટેરીયા ચિકન ખાવાથી આપણા શરીરમાં પહોંચે છે. આ ઉપરાંત આવું ચિકન ખાવાથી શરીરમાં એન્ટિબાયોટીક્સ થોડા પ્રમાણમાં પહોંચે છે. તેને લીધે માનવશરીરમાં પણ પ્રતિરોધી બેક્ટેરીયા બનવા લાગે છે. આનો ગેરફાયદો એ છે કે ભવિષ્યમાં આપણે જ્યારે બીમાર પડીએ ત્યારે એન્ટિબાયોટીક્સની કોઈ અસર થશે નહીં, કેમકે તેના પ્રતિરોધી બેક્ટેરીયા શરીરમાં પહેલેથી જ પેદા થયેલ છે. સીએસઈએ દિલ્હીના ચિકનના ૭૦ નમુના લીધા હતા. ચિકનના મસલ્સ, લીવર અને કીડનીના ટીસ્યુને ટેસ્ટ કરવા માટે કાઢવામાં આવ્યા હતા. આ નમુનાઓમાંથી ઓક્સિટ્રાસાઈક્લિન, ક્લોરોટેટ્રાસાઈક્લિન, ડોક્સિસાઈક્લિન સહિતના પાચં એન્ટિબાયોટીક્સ મળી આવ્યા હતા.

## ૨૦૧૩માં ધાર્મિક સમુદાયના લાખો લોકો હિજરત કરી ગયા

વિશ્વભરમાં ૨૦૧૩માં થયેલ અથડામણો અને હિંસક હુમલાઓને કારણે અનેક ધાર્મિક સમુદાયોના લોકો મોટે પાયે હિજરત કરી ગયા છે. અમેરિકા દ્વારા જારી કરવામાં આવેલ રીપોર્ટમાં આ બાબતે જણાવ્યું હતું, કે લાખો લોકો તેમના ધરબાર છોડીને અન્યત્ર ભાગી ગયા છે.

અમેરિકાના ઈન્ટરનેશનલ રિલીજિયસ ફ્રીડમ ના વાર્ષિક રીપોર્ટમાં જણાવાયું હતું કે વિશ્વના લગભગ દરેક ખુણે ખ્રિસ્તી, મુસ્લીમો, હિન્દુઓ અને અન્ય ધર્મના લાખો લોકોને ધર્મમાં તેમની શ્રદ્ધા કે આસ્થાને કારણે ઘરો છોડીને ભાગવાની ફરજ પડી હતી. ડરથી કે બળજબરીથી પણ તેમનું સ્થળાંતર થઈ રહ્યું છે. મધ્ય પૂર્વના દેશોથી એશિયા અને આફ્રિકા અને યુરોપ સુધી લોકો તેમના પરંપરાગત અને ઐતિહાસિક ઘરોમાંથી ગાયબ થઈ રહ્યા છે. અને તેમની સાનુકુળતા મુજબ ફેલાઈ રહ્યા છે. ધર્ષણયુક્ત ઝોનોમાં આ સ્થળાંતર એક રોજિંદી ઘટના બની ગઈ છે.

વિદેશ વિભાગ તેમના તૈયાર કરેલા ૨૦૧૩ના એક રીપોર્ટમાં જણાવ્યા પ્રમાણે સીરીયામાં પ્રમુખ બશર-અલ-અશાદ સામે ત્રણ વર્ષથી ચાલી રહેલા નાગરિક યુદ્ધને કારણે ખ્રિસ્તીઓની હાજરી આ વિસ્તારમાંથી સાવ ઘટી ગઈ છે. તેઓ હિજરત કરી ગયા છે. હવે સીરીયામાં આંગળીના વેઢે ગણાય તેટલા ખ્રિસ્તી બાકી રહ્યા છે. હોમ્સ શહેરમાં ધર્ષણ પહેલાં ૧,૬૦,૦૦૦ ખ્રિસ્તીઓ હતા. તે હવે ઘટીને માત્ર ૧૦૦૦ની સંખ્યામાં બચ્યા છે. ઈજીપ્તની રાજકીય માથાકુટને કારણે સૌથી વધુ અસરો ખ્રિસ્તીઓ પર પડી છે અને અહીયાંથી પણ હિજરત થઈ છે.

આફ્રિકન દેશોમાં પણ આવી જ પરિસ્થિતિ છે. નાઈજીરિયામાં બોકો હરામ ના ત્રાસનથી અનેક લોકો વિસ્થાપિત બન્યા છે. સુદાન, સાઉદિ આફ્રિકન દેશમાં પણ આજ પરિસ્થિતિ છે. શ્રીલંકા વિગેરેમાં પણ લોકો હિજરત કરી રહ્યા છે. આમ સલામતી માટે અનેક લોકો હિજરત કરી ગયા છે.

## ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વિસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ.

શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

શિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ

સંપર્ક: જહોન એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૮૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૮૯૨૪



## મુંબઈમાં ફરીથી એકવાર કટ્ટરવાદીઓ દ્વારા જીસસનું પુતળુ તોડવાનું દુષ્કૃત્ય આચરાયું

મુંબઈમાં ૨૦૧૩ના ડિસેમ્બર માસમાં જીસસનું સ્ટેચ્યુ કેટલાક કટ્ટરવાદીઓ દ્વારા તોડવામાં આવ્યું હતું. ત્યારબાદ ફરીથી ૧૪ જુલાઈ, ૨૦૧૪ના રોજ વહેલી સવારમાં આ દુષ્કૃત્ય આચરવામાં આવ્યું હતું. આ સંદર્ભમાં એક નિર્દોષ કેથોલીકને પોલીસ ગીરફતાર કર્યો હતો. જ્યારે ખરેખર કૃત્ય આચરનારાઓ હાથમાં આવ્યા નથી. આ બાબતે કેથોલીક સંસ્થાઓ વિરોધ પ્રદર્શનનું આયોજન કર્યું હતું. આ એક ઐતિહાસિક સ્ટેચ્યુ હતું. જે સ્વામી વિવેકાનંદ રોડ, લાઈફ ઈન્સ્યોરન્સ કોર્પોરેશનના બિલ્ડીંગની પાસે વિલે પાર્લે વેસ્ટમાં આવેલ હતું. સ્થાનિક લોકોએ તેને તોડી પાડેલ અવસ્થામાં જોયું હતું. સ્ટેચ્યુના હાથ તોડીને બાજુમાં લટકાવી દેવાયા હતા. આ બાબતે કેથોલીક સેક્યુલર ફોરમ, મહારાષ્ટ્ર ક્રિશ્ચિયન યુથ ફોરમ, અને એસોસિએશન ઓફ કન્સન્ડ કેથોલીક ભેગા મળીને આ બાબતે વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું હતું.

જોસેફ ડાયસ, જનરલ સેક્રટરી, કેથોલીક સેક્યુલર ફોરમના જણાવ્યા

પ્રમાણે આ એક પ્રકારની ગતિવિધિ છે જેના કારણે નજીકમાં મહારાષ્ટ્રમાં આવનાર ચુંટણીઓમાં ધાર્મિક રીતે લોકોમાં તડા પાડી શકાય. પોલીસે એન્જેલો પરેરા નામના વ્યક્તિની ધરપકડ કરી હતી. જે એક ડ્રગ એડીક્ટ છે અને તેણે આ પુતળુ તોડી પાડ્યું હોવાનું પોલીસનું અનુમાન છે. અને આ ડ્રગ એડીક્ટે પોલીસ સમક્ષ આ બાબતનો એકરાર કર્યો છે. પરંતુ ત્યાંના સ્થાનિક ખ્રિસ્તીઓએ જણાવ્યા મુજબ આ ઘટનામાં ત્યાંના કેટલાક અસમાજિક તત્વો અને કટ્ટરવાદીઓનો હાથ છે જેમની ધરપકડ કરીને પુછપરછ કરવાની સચ્ચાઈ સામે આવી શકે છે. પરંતુ પોલીસે તેમ કર્યું નથી. આ દરમિયાન આર્યબિશપ ઓફ મુંબઈ, કાર્ડિનલ ઓસ્વાલ્ડ ગ્રેસીયસે ખ્રિસ્તીઓને અપીલ કરી હતી કે તેઓ શાંતિ જાળવે. ધીરજ કેળવે અને પોતાની પ્રાર્થનામાં આ બાબતને મુકે જેથી આ ઘટના અસીલ આરોપીઓને પોલીસ ઝડપી પાડે. સાથે સાથે આર્યબિશપ મુંબઈએ કહ્યું હતું કે આપણે પોલીસને વિનંતી કરીએ છીએ કે તેઓ યોગ્ય દિશામાં તપાસ કરે અને ગુનેગારોને પકડી પાડે તેમજ આવા બનાવો

ભવિષ્યમાં ના બને માટે તકેદારી કેળવે. આજ સુધી આ બાબતે કોઈપણ જાતની માહિતી ખ્રિસ્તી સમુદાયને ઉપલબ્ધ બની નથી કે આર્યબિશપ મુંબઈને આ બાબતે કોઈ જાણકારી મળી નથી, કે જે બનાવ ડિસેમ્બર ૨૦૧૩માં બન્યો હતો. ન તો તેની કોઈ તપાસની માહિતી છે કે કોઈ ગુનેગારોની ધરપકડ બાબતની છે. આ વધસ્તંભ પર જડાયેલ ઈસુના સ્ટેચ્યુને ૧૮૮૦માં મુકવામાં આવ્યું હતું. અને તેમાં વિશ્વાસ ધરાવનારા લોકો તેની નિયમિત મુલાકાત લેતા હતા. માત્ર ખ્રિસ્તીઓ જ નહી પણ અન્ય ધર્મીઓ પણ અહીયા આવતા અને શ્રદ્ધાપુર્વક તેમના મનની મુરારો રજુ કરતાં હતા.

દેશભરમાં કટ્ટરવાદી વિચાર ધરાવતા લોકો સમાજમાં એકતા તુટે અને લોકો એકબીજાની વિરુદ્ધના બની જાય અને અરાજકતા સર્જાય તેવા કૃત્યો કરતાં હોય છે. આવા લોકોને રાજકીય લોકોની છત્રછાયા હોવાને કારણે સમય જતાં આવી બાબતો ઢંકાઈ જતી હોય છે અને તેની ઉપર કડક હાથે કોઈ કામગીરી કરવામાં આવી નથી. તેથી તેઓને ઉત્તેજન મળે છે.

ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

## અમી સર્જકલ

જય ક્રિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧

, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧

મો.: ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯

૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨

અમદાવાદ ખાતે લવાજમો  
સ્વીકારશે.

શ્રી લોઈડભાઈ ક્રિશ્ચિયન,  
જીવન સાહિત્ય ભંડાર,  
શારોન એવન્યુ, જુની ક્રિશ્ચિયન  
સોસા. ચર્ચ સામે, મણીનગર, (પુર્વ),  
અમદાવાદ. ૮  
ઓલ ઈન્ડિયા ક્રિશ્ચિયન  
કાઉન્સિલ,  
શારોન એપાર્ટ, ક્રિશ્ચિયન કોલોની,  
બહેરામપુરા, અમદાવાદ. ૨૨

નડીયાદ ખાતે લવાજમો  
સ્વીકારશે.

શ્રી ભાઈલાલભાઈ ટેલર,  
પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથોડિસ્ટ નર્સીંગ  
હોસ્ટેલ સામે, મિશન રોડ,  
નડીયાદ. ૨  
શ્રી વિલિયમભાઈ ટી. પરમાર,  
નવદીપનગર, પવનચક્કી રોડ,  
નડીયાદ. ૨  
શ્રી. એસ. કે. અમીન,  
આર્શીવાદનગર, રામતલાવડી,  
નડીયાદ. ૨

તંત્રી: પ્રશાંત ઘોળકીયા, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક, રોહિન ઘોળકીયા, ધર્મેશ પ્રિન્ટોરીયમ, નવી પોળ શાહપુર અમદાવાદ ૧ થી છાપી,

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પી ટી કોલેજ રોડ, નારાયણનગર, અમદાવાદ-૭ થી પ્રસિદ્ધ કર્યું.